
NOI REGLEMENTĂRI PENTRU PIAȚA DE
ENERGIE REGENERABILĂ. TITULARII DE
AVIZE DE RACORDARE VOR DEPUNE
GARANȚII FINANCIARE 

19 februarie 2025, Chișinău - Guvernul a aprobat modificări legislative care vin să
deblocheze piața energiei regenerabile, prin responsabilizarea solicitanților și
deținătorilor de avize de racordare pentru centrale electrice cu o capacitate mai mare
de 200 kW. 

Antreprenorii care intenționează să construiască centrale electrice cu o capacitate mai
mare de 200 kW vor depune o garanție financiară, la momentul solicitării avizelor de
racordare la rețeaua de energie electrică. Modificările la Legea energiei electrice au
fost aprobate, astăzi, în ședința Cabinetul de miniștri. 

Potrivit documentului, valoarea garanției urmează a fi stabilită de către Agenția
Națională pentru Reglementare în Energetică. Dacă centrala va fi construită și pusă în
funcțiune în termenii planificați, garanția va fi returnată. În caz contrar, persoanele vor
fi sancționate printr-o taxă ce constituie între 50% și 70% din cuantumul garanției
financiare. Mijloacele respective vor fi utilizate de operatorul de sistem pentru
modernizarea rețelelor de energie electrică din toată țară. 

Aplicarea noilor prevederi va contribui la deblocarea capacității rețelei pentru
investitorii reali, care dispun de resursele necesare și intenționează să finalizeze
proiectele de energie verde. 

„Proiectul va debloca situația cu avizele de racordare pentru regenerabile. Pentru
acest an putem să eliberăm o capacitate mare, care a fost blocată, inclusiv în scopuri
speculative de anumiți actori de pe piața energetică. De aici încolo, cei care vor să
obțină aviz vor depune o garanție, ca să ne asigurăm că intenția acestora este de a
investi. De asemenea, vom acorda o perioadă de tranziție, până la 30 iunie 2025. În
această perioadă, cei care vor renunța la avizele luate cu intenții speculative, vor fi
absolviți de amendă”, a spus premierul Dorin Recean. 

Totodată, titularii de avize ce reprezintă comunități energetice ori au statut de
producător eligibil, adică dețin aviz pentru construcția unui parc fotovoltaic cu
capacitatea de 1 MW sau eolian de până la 4 MW, vor fi scutiți de depunerea garanției
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financiare.


